Уважаемые студенты!

Оплата обучения за второй семестр 2016/2017 учебного года производится в срок до 15 декабря 2016г. 

Оплата за обучение на 2-5 курсах производится в соответствии с приказом ректора  от 27.05.2016г. № 303-ОВ «О размере платы  за обучение в 2016/17 учебном году для студентов 2-5 курсов». 
Приказ об установлении стоимости обучения размещен на  сайте университета в разделе Сведения об образовательной организации/Платные образовательные услуги
ссылка: http://www.sseu.ru/sveden/paid_edu
РАССРОЧКА по оплате стоимости обучения оформляется коммерческим отделом университета (корпус А, к.219) с 14 ноября 2016г. по 15 декабря 2016г.

Оплата за обучение студентов, являющихся гражданами РФ вносится на основании извещения на оплату формы №ПД-4.  (информация о порядке оплаты на сайте университета в разделе Обучающимся/Оплата за обучение/ Порядок оплаты для граждан РФ) (http://www.sseu.ru/node/2143 )
Вниманию студентов, являющихся иностранными гражданами!

Студенты, являющиеся иностранными гражданами, оплачивают обучение только через кассу университета (каб.209, корпус А) путем внесения наличных денежных средств. Оплата, произведенная любым другим способом, не будет засчитана в счет оплаты за обучение. 

Для оплаты в кассу университета, необходимо взять счет на оплату в коммерческом отделе (каб. 219, корпус А).
(информация о порядке оплаты на сайте университета в разделе Обучающимся/Оплата за обучение/ Порядок оплаты для иностранных граждан) (http://www.sseu.ru/node/2143 )
