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1. Цель проведения и задачи:
Цифровой урок проводится с целью развития «цифрового сознания» у молодежи и трансляции актуальной повестки цифровой экономики. Задачами Цифрового урока являются:
– трансляция программы Правительства Российской Федерации «Цифровая экономика Российской Федерации» (далее - Программа);
– рассмотрение цифровых технологий, включенных в Программу;
– создание условий для участия молодежи в развитии цифровой экономики в Российской Федерации;
– предоставление возможности участникам Цифрового урока вступить в клуб движения «Digital Generation»;
– привлечение внимания органов государственной власти, организаций общества и средств массовой информации к проблемам цифровизации экономики.
2. Аудитория:
К участию приглашаются студенты образовательный учреждений высшего образования всех курсов (1-4 бакалавры, 1-2 магистры), школьники (8-11 класс), а также выпускники вузов. Участие в Цифровом уроке является добровольным и бесплатным.
3. Краткое описание:
30 октября 2018 года в рамках проекта состоится Первая Всероссийская акция «Единый урок Цифровой экономики». Акция пройдет в формате интерактивных лекций с очным участием профильного спикера. Урок пройдет более чем в 30 субъектах Российской Федерации. Задачами акции являются трансляция Программы Правительства Российской Федерации «Цифровая экономика Российской Федерации» и включение молодежи в актуальную повестку. Также, в ходе цифрового урока пройдет обсуждение создания условий для участия молодежи в развитии цифровой экономики в Российской Федерации. Площадками для проведения Цифрового урока выступят вузы, региональные площадки Агентства стратегических инициатив, технопарки, а также учреждения дополнительного образования.
4. Спикер:
Приглашением спикера занимаются региональные координаторы акции или организаторы площадки. Спикерами являются эксперты в области цифровой экономики: преподаватели образовательных учреждений, представители реального сектора экономики или органов государственной власти (реализующие проекты в цифровой повестке), лидеры сообществ. Данный методический материал доводится до спикера организаторами площадок или региональными координаторами. 
5. Регистрация площадки:  
Регистрация площадки происходит на сайте Движения: http://lesson.digitalgeneration.tech При регистрации площадки необходимо указать: регион проведения, наименование учреждения, фактический адрес проведения площадки, ФИО организатора площадки, телефон и e-mail организатора, а также должность в организации. 
6. План методического материала: 
1. Актуальность принятия Программы «Цифровая экономика Российской Федерации»;
2. Основные направления реализации Программы;
3. Ключевые технологии Цифровой экономики;
4. Трансформация системы образования, дорожная карта «Кадры и образование»;
5. Региональные программы развития цифровой экономики.

Актуальность принятия Программы «Цифровая экономика Российской Федерации». 
	С использованием цифровых технологий изменяются повседневная жизнь человека, производственные отношения, структура экономики и образование, а также возникают новые требования к коммуникациям, вычислительным мощностям, информационным системам и сервисам. В настоящее время данные становятся новым активом, причем, главным образом, за счет их альтернативной ценности, то есть по мере применения данных в новых целях и их использования для реализации новых идей.
	Все большее число граждан Российской Федерации признает необходимость обладания цифровыми компетенциями, однако существует серьезный разрыв в цифровых навыках между отдельными группами населения (как между регионами, так и внутри каждого из субъектов). Однако уже сейчас заметен и ряд положительных тенденций. Один из важнейших показателей – объем цифровой экономики – в последние годы стремительно растет. Например, ВВП страны с 2011 по 2015 год вырос на 7%, а объем цифровой экономики за тот же период увеличился на 59% – на 1,2 трлн руб. в ценах 2015 года. Таким образом, за эти пять лет на цифровую экономику пришлось 24% общего прироста ВВП.
В 2017 году цифровая революция вошла в решающую фазу – к интернету подключился каждый второй житель Земли. По оценке Глобального института McKinsey (MGI), уже в ближайшие 20 лет до 50% рабочих операций в мире могут быть автоматизированы. Россия уже живет в цифровой эре: по количеству пользователей интернета она занимает первое место в Европе и шестое – в мире. За последние три года смартфонов у нас стало вдвое больше – теперь они есть у 60% населения. Это больше, чем в Бразилии, Индии и странах Восточной Европы. А количество пользователей порталов государственных и муниципальных услуг увеличилось в два раза только за один 2016 год и достигло 40 млн человек.
Важно, что привычные формы организации общества и развития экономики меняются. Глобальные рынки претерпевают значительные изменения под действием цифровизации. Многие традиционные индустрии теряют свою значимость в структуре мировой экономики на фоне быстрого роста новых секторов, генерирующих кардинально новые потребности. Определяющее значение в происходящей трансформации приобретают исследования и разработки, что требует создания системы управления исследованиями и разработками в области цифровой экономики, обеспечивающей координацию усилий заинтересованных сторон - представителей федеральных органов исполнительной власти, компаний, высших учебных заведений и научных организаций.
Появление цифровых технологий и услуг в повседневной жизни 147 млн россиян может существенно повысить качество жизни и сократить социальное неравенство из-за разного уровня дохода или проживания в удаленных уголках страны.
	Однако, в отличие от большинства стран Россия не имеет стандартов оценки центров хранения и обработки данных, в связи с чем отсутствует объективная возможность для оценки уровня оказываемых услуг.
Цифровая экономика дает множество преимуществ: Во-первых, цифровые технологии служат механизмом социальных лифтов. Они способствуют социальной и финансовой вовлеченности населения и повышают доступность, качество и удобство получения услуг в таких важнейших областях, как медицина, образование, муниципальные и государственные услуги, культура. Теперь можно записаться на прием к врачу с помощью интернета и контролировать состояние здоровья, используя возможности телемедицины. Можно прослушивать первоклассные учебные курсы, находясь за тысячи километров от преподавателя, можно не выходя из дома оформлять документы, получать финансовые услуги онлайн и приобретать товары, которых нет в магазинах поблизости.
Во-вторых, цифровые технологии позволяют создавать комфортные для жизни и безопасные города. С ними можно оптимизировать энергопотребление, избегать пробок и ДТП, пользоваться удобным и надежным городским транспортом, навигацией с дополненной реальностью, делать покупки по более выгодным ценам и полнее участвовать в общественной жизни. С внедрением цифровых технологий появляются централизованные системы контроля состояния городской инфраструктуры. Это системы видеонаблюдения, контроля качества уборки общественных территорий, автоматизированные сортировщики мусора, роботы-пылесосы и роботы-пожарные. Цифровые технологии позволяют определять, где требуется новая инфраструктура и как дешевле и эффективнее ее содержать. Результат – при том же бюджете городские власти могут обеспечить горожанам более комфортные условия жизни.
В-третьих, в современном мире компаниям крайне необходимы квалифицированные кадры, а талантливые люди, не лишенные здоровых амбиций, серьезно относятся к выбору места для жизни и работы. Создание удобных условий жизни становится обязательным требованием для привлечения высококлассных специалистов и крупных работодателей, особенно в высокотехнологичных отраслях. Сегодня хорошее качество жизни напрямую связано с улучшением бизнес-климата и экономическим ростом. Наконец, применение цифровых технологий помогает улучшить деловой и инвестиционный климат – благодаря повышению доступности и эффективности государственных услуг (регистрация юридических лиц, сертификации и аккредитации, получение разрешений, декларирование и уплата налогов, таможенное сопровождение), развитию целой экосистемы бизнес-сервисов (логистические услуги, мобильный банкинг), повышению прозрачности условий ведения бизнеса (электронные площадки для проведения тендеров и закупок, порталы обратной связи).
Цифровая экономика развивается без привязки к конкретным людям, институтам, государствам. Цифровая экономика будет - это практически свершившийся факт, как быстро каждый регион сможет включиться в нее - вопрос успешности и качества жизни в данной области. Руководство страны, понимая необходимость быстрых трансформаций, приняло Программу “Цифровая экономика Российской Федерации” 28 июля 2017 г 1632-р
Основные направления реализации Программы
Основным результатом реализации Программы «Цифровая экономика» должно стать создание не менее 10 национальных компаний-лидеров - высокотехнологичных предприятий, развивающих "сквозные" технологии и управляющих цифровыми платформами, которые работают на глобальном рынке и формируют вокруг себя систему "стартапов", исследовательских коллективов и отраслевых предприятий, обеспечивающую развитие цифровой экономики. 
Цифровая экономика представлена 3 следующими уровнями, которые в своем тесном взаимодействии влияют на жизнь граждан и общества в целом:
рынки и отрасли экономики (сферы деятельности), где осуществляется взаимодействие конкретных субъектов (поставщиков и потребителей товаров, работ и услуг);
платформы и технологии, где формируются компетенции для развития рынков и отраслей экономики (сфер деятельности);
среда, которая создает условия для развития платформ и технологий и эффективного взаимодействия субъектов рынков и отраслей экономики (сфер деятельности) и охватывает нормативное регулирование, информационную инфраструктуру, кадры и информационную безопасность.
Реализация программы на каждом уровне идет по 5 ключевым направлениям, которые определяют участников изменений и формируют рабочие группы, которые внедряют современные инструменты в жизнь людей.
· Нормативное регулирование
Отставание в развитии цифровой экономики России от мировых лидеров объясняется пробелами нормативной базы для цифровой экономики и недостаточно благоприятной средой для ведения бизнеса и инноваций и, как следствие, низким уровнем применения цифровых технологий бизнес-структурами.
	Основной целью направления, касающегося нормативного регулирования, является формирование новой регуляторной обеспечивающей благоприятный правовой режим для возникновения и развития современных технологий, а также для осуществления экономической деятельности, связанной с их использованием (цифровой экономики). 
	В рамках реализации этого направления предполагается большое количество законодательных изменений. Суммарно нормативная повестка Программы больше, чем законодательные правки по ВСЕМ другим направлениям развития государства. 
	Примеры дилемм, которые существуют в современном законодательстве: 
· На данный момент интеллектуальная собственность, произведенная искусственным интеллектом, не принадлежит никому. Представим, что в обработку загрузили произведения Гоголя, чтобы дописать второй том “Мертвых душ” (который был сожжен). Искусственный интеллект, семантически анализируя другие произведения, создает это произведение. По нормативному регулированию, интеллектуальная собственность не принадлежит разработчику, поскольку он не писал продолжение, если бы Гоголь был жив, то и он не был бы правообладателем данного произведения. 

· Информационная безопасность
Целью направления, касающегося информационной безопасности, является достижение состояния защищенности личности, общества и государства от внутренних и внешних информационных угроз, при котором обеспечиваются реализация конституционных прав и свобод человека и гражданина, достойные качество и уровень жизни граждан, суверенитет и устойчивое социально-экономическое развитие Российской Федерации в условиях цифровой экономики.
Так две третьих российских компаний полагают, что количество преступлений в цифровой среде за 3 последних года возросло на 75 процентов, что требует совершенствования системы информационной безопасности во всех секторах экономики. 
· Информационная инфраструктура
Основными целями направления, касающегося информационной инфраструктуры, являются:
· развитие сетей связи, которые обеспечивают потребности экономики по сбору и передаче данных государства, бизнеса и граждан с учетом технических требований, предъявляемых цифровыми технологиями;
· развитие системы российских центров обработки данных, которая обеспечивает предоставление государству, доступных, устойчивых, безопасных и экономически эффективных услуг по хранению и обработке данных на условиях и позволяет в том числе экспортировать услуги по хранению и обработке данных;
· внедрение цифровых платформ работы с данными для обеспечения потребностей власти, бизнеса и граждан;
· создание эффективной системы сбора, обработки, хранения и предоставления потребителям пространственных данных, обеспечивающей потребности государства, бизнеса и граждан в актуальной и достоверной информации о пространственных объектах.

· Кадры и образование
На этом направлении наиболее актуальном для студентов остановимся подробнее в продолжении. Если формулировать цели направления в Программе:
· cоздание ключевых условий для подготовки кадров цифровой экономики;
совершенствование системы образования, которая должна обеспечивать цифровую
экономику компетентными кадрами;
· рынок труда, который должен опираться на требования цифровой экономики;
создание системы мотивации по освоению необходимых компетенций и участию кадров в развитии цифровой экономики России.
· Формирование исследовательских компетенций и технологических заделов
Основной целью направления, касающегося формирования исследовательских компетенций и технологических заделов, является создание системы поддержки поисковых, прикладных исследований в цифровой экономике (исследовательской инфраструктуры цифровых платформ), обеспечивающей технологическую независимость каждому из направлений сквозных цифровых технологий, конкурентоспособных на глобальном уровне, и национальную безопасность. По этому направлению уже определены ключевые “сквозные технологии”, о каждой из них поговорим подробнее. Ключевые организации-лидеры технологий участвуют в рабочих группах по их развитию на уровне страны. На данный момент идет формирование международных научно-технологических советов по каждой технологии. В этом году будет окончательно сформированы центры компетенций по каждой технологии. Важно заметить, что одним из показателей является количество патентных заявок в области цифровой экономики. Это один из путей для включения молодежи в Программу. 
Ключевые технологии Цифровой экономики:
· большие данные;
	В 21 веке каждые 2 года количество данных становится сопоставимо со всей предыдущей историей человечества. В современном мире данные научились собирать и обрабатывать. В связи с этим растет необходимость их регистрации по определенным стандартам, чтобы с ними можно было работать. Как простой пример:  пассажирский самолёт Boeing 787 Dreamliner за один полёт генерирует более 500 гигабайт информации. 
	Каждый человек генерирует большое количество данных, используя современные девайсы (“гуляя” по интернету - можно определить увлечения человека - Яндекс-дзен, переписываясь с друзьями в социальных сетях, покупая через Интернет и т.д.). Однако инфраструктурные объекты тоже учатся собирать информацию о людях. 
Широко известный пример: сеть магазинов Target узнало о беременности девушки раньше ее родителей. С помощью глубинного анализа данных и собственной системы прогнозирования, магазин отправил предложение о скидках на детскую одежду и памперсы школьнице на почту. Отец девушки увидел рекламу и устроил скандал в магазине. Как оказалось, девушка и правда была беременна. Отец принес извинения. На основе анализа покупок, Target может с вероятностью 87% определить беременность. 
Использовать большие данные можно не только в рекламных целях. Анализируя потоки машин можно настроить дорожную систему (светофоры) для избежания пробок. И много других примеров использования данной технологии. 
· нейротехнологии и искусственный интеллект;
	Нейротехнологии - технологии, которые обрабатывают и интрепретируют данные мозговой активности человека. Одно из развитых направлений в этой области - нейромаркетинг. Юрий Кардонов (21 год) уже ведет разработки в этом направлении: «В рамках направления нейромаркетинга считываются и интерпретируются показания мозга, считывается, куда смотрит человек и т.д. Используя все эти показатели, становится ясным, какие эмоциональные характеристики испытывает человек во время просмотра рекламы, например. Таким образом, мы можем давать советы и рассказывать, как улучшить рекламу для того, чтобы повысить конверсию». Так
	В российских университетах (ДВФУ, Томский политехнический университет, НИТУ “МИСиС”) создали технологии для управления протезами с помощью миографических сигналов (электрической активности мышц) остатков конечностей. Ученые уже сейчас могут считывать электрическую активность мозга и понимать состояние человека, его эмоции. Эти технологии позволяют управлять приборами и набирать текст, используя лишь электроэнцефалограмму мозга. Также перспективным направлением является направление биологической обратной связи, которое учит человека контролировать собственное состояние, что невероятно важно в современном мире.
	Искусственный интеллект - тема для отдельного урока. Искусственный интеллект на данном этапе развития человечества представляет из себя программное решение, которое используя большие данные, может “научиться” делать выводы и аналитику материалов и выполнять поставленную задачу. Так, можно выделить отдельно “компьютерное зрение”. Анализируя окружающий мир, ИИ может определить различные объекты, в т.ч. их назначение. На основе этой технологии разработаны беспилотные автомобили, которые уже ходят в некоторых странах. Наша страна преуспевает в этом направлении, компания Cognitive Technologies заняла первое место на международной выставке по беспилотным системам. В 2020 году КамАз планирует выпустить свой беспилотный грузовик. 
	Искусственный интеллект уже произвел настоящую революцию во многих сферах экономики. Широко известно, что ИИ обыграл человека в шахматы, го и многие другие игры. В прошлом году робот вышел в финальный этап литературного конкурса в Японии (население 130 млн. чел.). ИИ уже снимает фильмы, пишет музыку, пишет картины и многое другое. 
	В России Сбербанк внедрил систему искусственного интеллекта в работу юридического отдела банка и оптимизировал его работу. В итоге сократил несколько тысяч сотрудников и способствовал их переквалификации. Тема сокращения рабочих мест стоит очень остро при внедрении ИИ. Эксперты предсказывают исчезновение многих профессий, которые связаны с монотонной деятельностью, простым анализом, обработкой звонков и т.д. 
· системы распределенного реестра;
	Более широко системы распределенного реестра известны как blockchain. Эта технология прочно вошла на рынок финансов. Важно сразу разделить блокчейн и криптовалюты, чтобы не было недопониманий. Блокчейн - технология, которая лежит в основе большинства криптовалют и гораздо более широкая в применении. 
	Системы распределенного реестра позволяют децентрализовано обрабатывать и хранить данные. Технология блокчейн применима во всех сферах, поскольку позволяет повысить скорость и эффективность обработки данных, одновременно обеспечивая высокий уровень прозрачности и безопасности. Уникальность блокчейн-технологий заключается в том, что с помощью децентрализации можно решить проблемы, которые до этого казались нерешаемыми.
	Примером такого решения является проект BITCARAT: впервые в России и в мире благодаря блокчейну появляется возможность решить проблему взаимозаменяемости и ликвидности бриллиантов. Бриллиант является крайне привлекательным финансовым активом, при этом до настоящего времени не было возможности организовать ликвидный вторичный рынок и создать производные финансовые инструменты, обеспеченные бриллиантами. Отсутствие такой возможности тормозило развитие рынка бриллиантов – инвестиционные бриллианты играют на мировом финансовом рынке очень скромную роль, а их традиционный рынок – рынок ювелирных изделий – находится сейчас под сильным давлением конкурентов, производящих не природные, а искусственные бриллианты, обладающие высокими потребительскими характеристиками, но низким инвестиционным потенциалом.
	Причина – ключевая проблема рынка бриллиантов - заключается в том, что каждый бриллиант уникален, и его стоимость рассчитывается в соответствии с целым рядом параметров (цвет, чистота, качество огранки и вес в каратах), что делает определение цены крайне сложным: цена определяется на основании регулярно выходящих каталогов Rappaport, требует вовлечения квалифицированных профессионалов, и отслеживание ценовых колебаний в масштабе мирового рынка – очень трудоемкая задача.
	Цифровые технологии упрощают этот процесс и делают данные доступными в реальном времени. Алгоритм на основе машинного обучения позволяет точно оценивать стоимость бриллиантовых активов, а системы распределенного реестра надежно и эффективно хранят и передают информацию. В итоге, появляется возможность создать расчетные средства, обеспеченные бриллиантами - фактически, новый цифровой актив, не привязанный ни к какой национальной валюте, но обладающий уникальной ценностью.
	Этот проект, таким образом, является особо примечательным для России, так как наша страна занимает лидирующее место по объемам добычи алмазов.
	Помимо новой криптографической расчетной единицы, обеспеченной бриллиантами, блокчейн BITCARAT позволяет обеспечить высокую скорость и низкую стоимость передачи данных, а также создать производные финансовые инструменты (ценные бумаги, обеспеченные бриллиантами, «бриллиантовые фьючерсы»). Это наглядный пример того, как цифровые технологии позволяют решить «нерешаемые» проблемы и создавать принципиально новые финансовые средства.
· квантовые технологии;
	Это технологии работы с информацией, которые предполагают использование не двоичной системы вычислений, как это происходит в классической информатике. Квантовая технология в целом ― это технология, которая основана на манипуляции сложными квантовыми системами на уровне их индивидуальных компонентов, а не просто технология, основанная на квантовой физике. Транзистор, согласно этому определению, не является квантовой технологией, потому что, хотя он и основан на квантовой физике, в нем нет управления индивидуальными электронами, а в квантовых технологиях речь идет именно об управляемых квантовых частицах. Примеры – квантовые датчики (колоссальная чувствительность и колоссальное квантовое разрешение), квантовый компьютер, сверхточные хронометры и геопозиционирование, квантовое шифрование (криптография).
	Российские ученые уже два года как смогли расшифровать кубит - “элементарная единица” для квантовых компьютеров. Используя компьютеры такого уровня человечество сможет обрабатывать огромные данные, что позволит выйти на новый уровень развития.
Созданием инфраструктуры квантовых коммуникаций, обеспечивающих абсолютно безопасную связь, занимается Российский квантовый центр. Сегодня центр разрабатывает промышленное устройство для квантовой криптографии.  
· новые производственные технологии;
	Новые производственные технологии — это комплекс процессов проектирования и изготовления на современном технологическом уровне кастомизированных (индивидуализированных) материальных объектов (товаров) различной сложности, стоимость которых сопоставима со  стоимостью товаров массового производства
	Такие технологии предполагают использование промышленных роботов, аддитивного производства, композитных материалов. 
	Промышленные роботы выполняют конкретные технологические задачи на предприятиях. Все больше компаний покупает такие устройства для производства. В мире есть несколько заводов, которые практически полностью перешли на производство с помощью промышленных роботов. В России количество таких роботов остается ниже чем в развитых странах (3 робота на 10000 сотрудников против 9). Уже есть российские компании, которые также выходят на этот рынок. 
Аддитивные технологии - технология наращивания материала послойно, говоря проще это 3D принтеры в разных формах. 3Д принтинг развивается очень активно на протяжении последнего десятилетия. Уже на таких принтерах можно напечатать любую деталь для производства, широко известны факты печати дома послойно, причем стоимость такого дома (2 этажа) колеблется в пределах полутора миллионов рублей. Ученые пошли еще дальше и уже печатают протезы, съемные детали, части тела и даже внутренние органы. Применение такой технологии будет все активнее входить в жизнь обычного потребителя.

· промышленный интернет;
Внедрение датчиков в производство для управления производственными процессами называют промышленный интернет вещей. Передовые производства уже внедряют такие технологии. Примером применения является внедрение на Магнитогорском металлургическом заводе рекомендательного сервиса Yandex Data Factory, основанного на принципах машинного обучения и позволяющего оптимизировать расход ферросплавов и добавочных материалов при производстве стали. Испытания показали, что сервис помогает сэкономить в среднем до 5% расхода ферросплавов. Такая экономия может принести миллионы рублей.
· компоненты робототехники и сенсорика;
	Сенсоры устанавливаются для сбора информации и анализа ситуации. Многие технологии перекликаются в использовании. На платных дорогах водитель может оплатить проезд без использования наличных или банковских карт с помощью специального бортового устройства – транспондера. Деньги списываются с автовладельца, когда сенсор считывает метку транспондера. Однако для того, чтобы это произошло, необходимо замедлить автомобиль до 30-50 км/ч.

Роботам тоже требуются сенсоры: антропоморфным – для устойчивости, промышленным – чтобы понимать, в каком месте находится деталь, где ее взять, куда перенести. В России промышленных роботов производят для военных целей.

· технологии беспроводной связи;
Появление цифровых игроков уже изменило облик целых отраслей – туристической, телекоммуникационной, полиграфической, пассажирских перевозок, в частности услуг такси. Количество вариантов аренды жилья через сайт компании Airbnb, основанной в 2008 году, уже сейчас превышает общее предложение номеров трех крупнейших мировых сетей отелей, которые работают много десятилетий.
· технологии виртуальной и дополненной реальностей
Виртуальная и дополненная реальность хороша известна многим. Дополненная реальность получила широкую известность благодаря широкому распространению приложения PokemonGo. Если не брать в расчет политику и этические нормы, то данное приложение позволило распространиться технологии в жизнь многих миллионов людей. Виртуальная реальность как аттракцион стоит во многих городах в кинотеатрах. 
Обе технологии применимы и в промышленности. Например, в Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) реализована концепция виртуального конструкторского бюро, когда инженеры из нескольких КБ и производственных площадок работают над проектированием модели самолета в единой цифровой среде.
Наиболее применимы данные технологии в области образования. Уже есть несколько проектов в нашей стране, в рамках которых идет обучение с помощью виртуальной реальности. По одному исследованию усваиваемость в виртуальной реальности выше чем при дистанционном обучении на 62%. У сейчас люди могут погрузиться на дно океана или окунуться в жерло вулкана, сидя дома или в классе.
Трансформация системы образования, дорожная карта «Кадры и образование»;
В условиях автоматизации все большего количества операций, приведшего к полному исчезновению ряда специальностей, и массовой нехватки специалистов, владеющих цифровыми навыками, необходима адаптация образовательной инфраструктуры к новым требованиям. В частности, в системе фундаментального образования прежде всего будет нужно внедрить новые подходы к обучению и обеспечить высокий уровень базовой цифровой грамотности населения.
	В рамках программы предполагаются изменения в системе образования. Студенты младших курсов смогут увидеть трансформации еще во время обучения. Область образования тяжело трансформируется в силу исторического становления. На протяжении тысяч лет формат передачи знаний от “учителя” к “ученику” был практически единственным возможном, затем произошла трансформация, когда знания можно было передавать через книги. Однако, формат трансляции знаний от человека остался в приоритете. 
	В современном мире, количество информации многократно больше чем в предыдущие столетия. Появилась возможность получать знания из любого конца света. Формат дистанционного образования сильно меняет существующие нормы. На данный момент статистика дистанционного обучения остается печальной, только 1% обучающихся заканчивает он-лайн курсы на которые записываются. В России уже действует государственная площадка “Открытое образование”, проходя курсы на этой площадке можно перезачесть дисциплины в своем вузе. 
	Изменения в сфере образования связаны не только с дистанционным обучением. Большая трансформация должна произойти в роли учителя и преподавателя. Поскольку обучающиеся имеют прямой выход в интернет, часто и во время занятий, они могут подвергать сомнению слова учителя и работать с недостоверной или более новой информацией. Изменения должны носить фундаментальный характер и менять структуру обучения в силу развития технологических решений. 
	В рамках программы предполагаются такие изменения:
· Стартап вместо диплома
· Персональная траектория развития
· Персональный профиль компетенций
· Геймификация 
· Ускоренное обучение бакалавров
[bookmark: _gjdgxs]Одной из важнейших задач системы управления является поддержка "стартапов" и субъектов малого и среднего предпринимательства в области разработки и внедрения цифровых технологий путем их информационной акселерации (популяризации, обучения новым бизнес-моделям, навигации в системе управления, координации с другими участниками и ряд других мер) и инвестиционной акселерации (финансовой поддержки, создания специальных правовых и налоговых условий, переориентации институтов развития, создания новых способов поддержки и др.). Некоторые вузы в нашей стране уже тестируют систему “стартап вместо диплома” в частности, ДВФУ, ИТМО, Московский Политех. В экспертной комиссии сидят не только академические деятели, но и представители бизнеса и инвесторы. 
[bookmark: _qs5g1m8828p8]Персональная траектория развития позволяет построить индивидуальный план обучения для каждого обучающегося исходя из его потребностей по компетенциям. Индустриальный век и образование прошлых веков характеризовалось подходом, что каждый образованный человек должен обладать определенными знаниями, а все специалисты профессии разбираться во всей области знаний. Однако, современный мир открыл большое количество новых направлений (большинство на стыке разных наук). Потому обучающимся необходимо изучать несколько областей знаний, что не укладывается в стандартные форматы обучения. Персональная траектория позволяют получить компетенции необходимые для выполнения проекта или трудоустройства. 
[bookmark: _pgqbykf6788b]По итогам обучения формируется персональный профиль компетенций. В рамках программы планируется отказаться от трудовых книжек и перейти от опыта работы к компетенциям. Работая на определенной позиции, человек имеет набор компетенций и он расширяется по мере увеличения опыта или посредством обучения. Персональный профиль компетенций можно использовать для повышения по службе, а также для смены работы. Персональный профиль компетенций уже строили при отборе на мероприятие Остров 10.21 в июле этого года во Владивостоке (my.2035.univercity) . По итогам отбора участникам искусственный интеллект предлагал персональную траекторию развития. 
[bookmark: _19exhhs7htrw]Современная молодежь провела детство в непосредственной близости с ИТ-технологиями (персональные компьютеры, смартфоны, PlayStaton и т.д.). Многие люди привыкли воспринимать реальность через игру. В связи с этим необходимо в области образования трансформации с применение геймификации процессов. Добавление элементов соревновательности, групповой работы, системы поощрений, необходимо для увлечения молодых людей и повышения их включенности. 
[bookmark: _mr42a4mv4myi]Технологии развиваются по экспоненциальной кривой, т.е. скорость развития увеличивается с каждым годом. Уже можно заметить тенденции запаздывания образовательной системы: специальности исчезают раньше, чем появляются образовательные программы  в высших учебных заведениях. Отсюда растет необходимость ускоренного обучения бакалавров. И это также находится в планах реализации программы Цифровая экономика. 
[bookmark: _di2vza44hl8z]Итоги
[bookmark: _vo43urg8hgh]Подводя итоги, важно, чтобы участники мероприятия познакомились с направлениями развития программы Цифровая экономика и получили предварительное понимание о цифровых технологиях. Мир стремительно меняется и достижения в цифровом сегменте являются основной причиной изменений. Для молодежи наступило самое лучшее время в истории, когда они могут реализовать свой потенциал максимально быстро и эффективно. Для этого необходимо быть в повестке и активно участвовать в ее реализации. 
[bookmark: _hdmnq3kl2t04]Для участия молодежи в Цифровой экономике создано движение клубов по развитию цифровой экономики Digital Generation. 
Цели движения Digital Generation:
1. Подготовка специалистов с цифровыми навыками;
2. Развитие технологических проектов в области цифровой экономики;
3. Трансляция и популяризация современных технологий и успешные практики их применения;
4. Укрепление международных связей в области цифровой экономики и формирование международных технологических проектов;
5. Реализация цифровых технологий в деятельности компаний реального сектора экономики.
Клуб Digital Generation представляет собой акселератор, программу ускоренного развития личности в рамках цифровой экономики. Клуб может существовать на базе любого учреждения, главное, чтобы целью объединившихся людей было желание получить цифровые компетенции в эпоху технологических изменений и приобретения цифрового сознания. Чаще это образовательные учреждения, площадки коворкинг- центров, муниципальные учреждения, коммерческие предприятия. По итогам прохождения акселерации, в зависимости от выбранного направления, участник клуба будет владеть цифровыми навыками, понимать технологические тенденции и заданные тренды. Участники Digital Generation буду востребованными специалистами на технологическом рынке труда, а также на любом предприятии, использующем цифровые инструменты.
В рамках движения участники имеют возможность развития “цифрового сознания” и “цифровых компетенций”. “Цифровое сознание” включает в себя понимание современных технологических достижений, основных тенденций в развитии цифровой экономики, а также применение цифровых технологий в различных профессиях. “Цифровые компетенции” включают в себя получение конкретных навыков в сфере цифровой экономики, в первые пол года в рамках движения можно будет получить навыки Blockchain специалиста, и стать программистом среднего уровня (7 из 10) с зарплатой от 1000$. В следующем полугодии можно получить навыки по машинному обучению, геоинформационным системам, виртуальной реальности. По мере обучения для участников будут проходить стажировки (в т.ч. за рубежом), хакатоны и другие форматы для дальнейшего трудоустройства. Присоединяйтесь! 
[bookmark: _7xts242ktqow]Спасибо за внимание! Вопросы. 
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