








Информационная справка о Всероссийском фестивале 
«Российская студенческая весна» 
в 2022 году на территории Самарской области

Всероссийский фестиваль «Российская студенческая весна» (далее – фестиваль) – это самый масштабный студенческий творческий фестиваль в России. Фестиваль является флагманским проектом Программы поддержки и развития студенческого творчества «Российская студенческая весна» и с 2019 года входит в линейку проектов платформы «Россия – страна возможностей».
[bookmark: _GoBack]Учредителем фестиваля является Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодёжи» при организационной и информационной поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства культуры Российской Федерации, Автономной некоммерческой организации «Россия – страна возможностей» и Федерального агентства по делам молодежи.
Организатором 30-го юбилейного фестиваля является Правительство Самарской области при поддержке Самарского Союза Молодежи – территориальной общественной организации «Российского Союза Молодежи» в Самарской области и автономной некоммерческой организации «Центр студенческих программа Российского Союза Молодежи».
Цели Фестиваля: сохранение и преумножение нравственных и культурных достижений студенческой молодежи, совершенствование системы эстетического воспитания, развитие социального интеллекта; содействие развитию системы организации воспитательной работы в образовательных организациях высшего образования, формирование и развитие универсальных компетенций студенческой молодежи.
Участниками 30-го юбилейного фестиваля станут свыше 3 500 талантливых студентов с артистическими способностями со всех уголков страны, которые представляют более 85 регионов Российской Федерации, что станет рекордом за всю историю фестиваля.
Самарская область является ключевым регионом в истории развития Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». Именно здесь, в 1993 году, по инициативе самарских студентов прошел первый фестиваль, сформировавший вектор развития студенческого творчества не только в нашем регионе, но и во всех субъектах Российской Федерации. В течение шести лет Самарская область являлась столицей Российской студенческой весны. Далее место проведения фестиваля определялось на конкурсной основе. В 2002 и в 2014 годах Всероссийский фестиваль вновь вернулся в самое сердце Поволжья. В прошлом году Самарская область снова выиграла конкурс на право проведения Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». 
В 2022 году юбилейный фестиваль пройдет в период с 18 по 24 мая в Самаре и продлится 6 дней. Традиционно фестиваль проходит за 5 дней.
Специально к 30-летию Всероссийского фестиваля на его Родине в Самаре будет установлена монументально-скульптурная композиция, посвященная Российской студенческой весне. Данная инициатива важна не только в рамках области, но и в рамках всей страны. Арт-объект позволит не только увековечить значимое для региона историческое событие, но и будет способствовать сохранению ценностей и добрых традиций ключевого творческого проекта страны. Торжественное открытие композиции состоится в день открытия Фестиваля на стадионе «Солидарность Самара Арена». 
Масштабная торжественная церемония открытия состоится 18 мая на стадионе «Солидарность Самара Арена», торжественное закрытие фестиваля пройдет 23 мая в новом Ледовом Дворце спорта. Это символично: именно на старой ледовой арене 30 лет назад прошел первый гала-концерт победителей Российской студенческой весны.
Концепция церемонии открытия фестиваля разрабатывается режиссером Сеченовым Алексеем Геннадьевичем – режиссер-постановщиком, академиком Российской телеакадемии, дважды лауреатом премии ТЭФИ. Алексей Сеченов был главным режиссером таких крупных событий, как церемоний открытия и закрытия 27 Всемирной летней Универсиады, 19 Всемирного фестиваля молодёжи и студентов, II европейских игр, 7 зимних Азиатских игр, 16 Чемпионата мира ФИНА по водным видам спорта, ледовых шоу-мюзиклов Татьяны Навки «Аленький цветочек» и «Руслан и Людмила» и многое другое.
Конкурсная программа фестиваля пройдет в период с 19 по 22 мая 2022 года и будет включать в себя 10 направлений: 
«Региональная программа»;
«Вокальное»;
«Инструментальное»;
«Танцевальное»;
«Театральное»;
«Оригинальный жанр»;
«Мода»;
«Журналистика»;
«Видео»; 
«Арт».
Площадками проведения каждого конкурсного направления станут концертные объекты города Самары, расположенные в историческом центре. Конкурсные испытания направления «Региональная программа» пройдут одновременно на двух площадках – «Самарский академический театр оперы и балета» и КРЦ «Звезда», «Инструментальное направление» пройдет в ДК «Железнодорожников им.А.С.Пушкина» и в «Фестивальном городке», «Вокальное направление» в ГБУК «Самарская государственная филармония», «Танцевальное направление» в ГБУК СО «Самарский театр юного зрителя «СамАрт», «Театральное направление» в ГБУК «Самарский театр кукол», «Оригинальный жанр» - в ДК «Железнодорожников им.А.С.Пушкина» и в шапито, установленном на площади Куйбышева, «Журналистика» в отеле «Holiday Inn», «Видео» в «Точке кипения СГЭУ», направление «Мода» в УК «МТЛ «Арена», направление «Арт» в отеле «Holiday Inn» и в «Фестивальном городке». 
Весь период проведения фестиваля будет работать «Фестивальный городок», расположенный на 2-ой очереди Набережной (протяженностью свыше 1 км), а также на площади Куйбышева, где будут размещены отдельные культурно-спортивные объекты Фестиваля. В «Фестивальном городке» на протяжении всего фестиваля каждый день будут проходить концерты региональных и федеральных артистов, а также выступления самих участников фествиаля. Кроме того, в «Фестивальном городке» будут установлены площадки «Российского Союза Молодежи», Министерства науки и высшего образования, Федерального агентства по делам молодежи, АНО «Россия – страна возможностей», лектории, фуд-маркетов, а также павильона Самары и отдельной зоны отдыха для участников фестиваля.
Благодаря оснащению трансляционным оборудованием конкурсных площадок и отдельных площадок «фестивального городка» к творчеству студентов смогут прикоснуться 1 000 000 зрителей. 
Важными культурными событиями фестиваля станут установка рекорда России по самому массовому вращению – фуэте, а также проведение масштабного карнавального шествия с участниками фестиваля, запланированного на 21 мая 2022 года.
Особого внимания заслуживают граждане с ограниченными возможностями здоровья. На территории «Фестивального городка» будет работать инклюзивная площадка, а все конкурсные площадки оборудованы элементами доступной среды. 
Одним из ключевых событий юбилейного фестиваля станет «Деловая программа», в которой примут участие порядка 600 человек – главы субъектов Российской Федерации, региональные министры культуры, руководители профильных ведомств, курирующих сферу молодежной политики в регионах, проректоры по социальным вопросам образовательных организаций высшего образования. Целью «деловой программы» станет рассмотрение вопросов развития культуры в России, обмен мнениями и практиками в сфере студенческого творчества, проведение workshop, панельных дискуссий, посещение творческих площадок и грандиозного шоу открытия юбилейного Фестиваля.
Кроме того, в рамках деловой программы запланировано проведение совместного заседания комиссий Государственного совета Российской Федерации по направлениям «Культура», «Образование», «Наука» и «Молодежная политика». 
Молодежь Самарской области всегда отличалась стремлением быть в числе первых, задавая творческие тренды, основным из которых является преемственность поколений. Впервые в истории Российской студенческой весны Всероссийский фестиваль посетят 200 лучших школьников из разных субъектов Российской Федерации.
Также, в рамках юбилейного фестиваля планируется проведение международного танцевального проекта стран СНГ «В Движении», участниками которого станут порядка 170 человек – представители молодежных танцевальных коллективов стран ближнего зарубежья.
Важной составляющей в организации и проведении фестиваля является работа волонтерского корпуса. Добровольцы – визитная карточка Самарской губернии. Именно поэтому для проведения фестиваля на высоком уровне будут отобраны и обучены более 1 300 волонтеров со всей России.
В юбилейный год Российская студенческая весна на самарской земле станет уникальным событием всенародного масштаба! Расширив привычные рамки концепции проведения фестиваля, будет создан новый виток в истории его развития: у каждого жителя и гостя региона появится возможность прикоснуться к творчеству талантливых студентов. 
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