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СЛУШАЛИ: кандидата экономических наук, доцента, проректора по научной работе и инновационному развитию М.С. Гусеву о выдвижении кандидатур на назначение стипендии Губернатора Самарской области студентам образовательных организаций высшего образования Самарской области на второй семестр 2022/23 учебного года.

ПОСТАНОВИЛИ:
Выдвинуть на назначение стипендии Губернатора Самарской области студентам образовательных организаций высшего образования Самарской области на второй семестр 2022/23 учебного года следующие кандидатуры:
Афанасьева Арина Михайловна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Прибыль предприятия и пути ее максимизации»;
Валиуллина Дина Рустэмовна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Особенности применения налога на профессиональный доход»;
Галеева Диляра Динаровна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.01 «Экономика», тема научно-исследовательской работы «Проблемы налогообложения физических лиц»;
Гладких Татьяна Витальевна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.01 «Экономика», тема научно-исследовательской работы «Покупка франшизы и организация собственного бизнеса: сравнительный анализ»;
 Давыдова Ангелина Юрьевна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление», тема научно-исследовательской работы «Влияние ограничительных мер на экономическое развитие РФ в 2022 году»;
Джарбулов Тимофей, студент 1 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 09.03.03 «Прикладная информатика», тема научно-исследовательской работы «Новые подходы к налоговому маневру для IT-компаний в РФ»;
Зотова Мария Сергеевна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Важность финансового планирования деятельности малых и средних предприятий»;
Иванов Иван Анатольевич, студент 1 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 09.03.03 «Прикладная информатика», тема научно-исследовательской работы «Особенности финансирования физической культуры и спорта в Российской Федерации»;
Карповец Анастасия Сергеевна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.01 «Экономика», тема научно-исследовательской работы «Анализ судебной практики по вопросу компенсации морального вреда»;
Коршунова Александра Станиславовна, студент 1 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.01 «Экономика», тема научно-исследовательской работы «Защита прав интеллектуальной собственности в Российской Федерации»;
Костюкова Екатерина Дмитриевна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление», тема научно-исследовательской работы «Анализ показателей уровня жизни населения Российской Федерации»;
Кучаева Карина Ильдаровна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.05.01 «Экономическая безопасность», тема научно-исследовательской работы «Перспективное развитие налогообложения самозанятых граждан в Российской Федерации»;
Лобашова Алина Николаевна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Методы оптимизации издержек предприятия в условиях кризиса»;
Матюшкова Валерия Сергеевна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Порядок разработки и реализации стратегии развития предприятия»;
Немцева Карина Денисовна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.01 «Экономика», тема научно-исследовательской работы «Специфика и проблемы применения норм об исковой давности к гражданским правоотношениям»;
Савельев Илья Викторович, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 09.03.03 «Прикладная информатика», тема научно-исследовательской работы «Мотивация как основной компонент занятий физической культурой и спортом: новые направления»;
Сёлкина Анна Владимировна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Роль Центрального банка РФ в системе органов государственной власти»;
Силантьева Варвара Александровна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Налогообложение некоммерческих организаций»;
Сысоев Никита Сергеевич, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательской работы «Роль инноваций в развитии экономики России»;
Угольнов Данила Вячеславович, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.01 «Экономика», тема научно-исследовательской работы «Фонд национального благосостояния России: современное состояние, перспективы»;
Фейзуллина Яна Денисовна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент», тема научно-исследовательская работа «Ключевая ставка как инструмент стабилизации экономики России в условиях санкций»;
Шафран София Игоревна, студент 2 курса бакалавриата очной формы обучения, направление подготовки 40.03.01 «Юриспруденция», тема научно-исследовательской работы «Правотворчество. Понятие, принципы, виды, стадии».




Председатель ученого совета						          Е.А. Кандрашина


Ученый секретарь ученого совета					               А.В. Сидорова
