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КАНДИДАТСКИЙ ЭКЗАМЕН ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ

Кандидатский экзамен по иностранному языку проводится устно и  включает в себя четыре задания:

Задание 1.Чтение и письменный перевод со словарем на русский язык оригинального текста по специальности. Объем текста – 2500 печатных знаков. Время на выполнение работы – 45 минут. Форма проверки – чтение части текста вслух, проверка подготовленного перевода. 
Примечание. Если экзаменуемый не выполнил минимум (75% текста), экзамен не продолжается.

Задание 2. Письменный перевод со словарем на иностранный язык русскоязычной аннотации к научной статье связанной со специальностью и научной работой сдающего. Время на подготовку 30 минут.  Форма проверки – чтение переведенного текста вслух, проверка подготовленного перевода.

Задание 3. Чтение и интерпретация (пересказ) общественно-политического текста без словаря. Объем 1500-2000 печатных знаков. Время на подготовку – 10 минут. Форма проверки – передача содержания текста на иностранном языке и беседа на иностранном языке по прочитанному тексту.

Задание 4. Беседа с экзаменаторами на иностранном языке по вопросам, связанным со специальностью и научной работой сдающего. Время на подготовку не отводится. Тема беседы обозначается экзаменационной комиссией.
Примерные темы вопросов для беседы:
Обучение в аспирантуре (для аспирантов)
Навыки научной работы
Основы научного исследования
Структура научного исследования
Этика научного исследования
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